

Советская культура

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета выходит с 6 ноября 1929 года

ЧЕТВЕРГ • 27 ЯНВАРЯ 1972

№ 13 (4449) • Цена 3 коп.

ОРГАН МИНИСТЕРСТВА КУЛЬТУРЫ СССР И ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО СОЮЗА РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ

ОБЩЕСТВЕННАЯ ФУНКЦИЯ КРИТИКИ В ИНТЕРЕСАХ МИРА И БЕЗОПАСНОСТИ НАРОДОВ

ПОСТАВИВ в отчетном докладе XXIV съезду КПСС успешность развития советской литературы и искусства в прямую зависимость от состояния нашей критики, партия вновь указала на всю громадную важность этого участка творческой практики, выдвинула в число первоочередных задач литературного фронта требования повышения ее уровня. На то, что ее состояние пока не отвечает в полной мере требованиям, которые предъявляются возрастающей ролью художественной культуры в коммунистическом строительстве, указывается и в том, что ее объективное состояние ЦК КПСС «О литературно-художественной критике». В нем вскрыты причины такого положения, определены меры по повышению ее творческой активности и боеспособности, усилению ее идейного влияния на литературу и искусство.

Эти вопросы стали предметом делового и всестороннего обсуждения на открытии в Москве пленума правления Союза писателей СССР по критике.

Конечно, критика наша не стоит на месте. Кто может отрицать, что резко возросла способность советских литераторов, ряды которых пополняют талантливые молодые, что у нас выхолят юнг, заслужившие признание читателей и широкой мысли, в свободной суждений и в оценках искусства, что возросло профессиональное мастерство критиков, владеющих методами анализа и т. д. Все это несомненно звучит голосом критиков на местах.

Вместе с тем, как отмечается в постановлении ЦК КПСС, недостаточно глубоко анализируются процессы развития советской литературы и искусства, взаимобогащения и обогащения культуры социалистических наций. Многие статьи, обзоры, рецензии носят поверхностный характер, отличаются невысоким философским и эстетическим уровнем, свидетельствуют о несомненности влияния искусства в жизни. До сих пор в критике преобладают примитивное отношение к идеям и художественному образу, субъективизм, приятельские и групповые пристрастия.

Общественно, что положение критики находится в прямой связи с общим состоянием искусства. Чтобы вернуть в полную силу талант Белинского, нужно было, чтобы гений Пушкина уже осуществил свое историческое предназначение. Герцен, Чернышевский, Добролюбов смогли стать вровень с передовой общественной мыслью своего времени, обогатив великой русской литературой, выступившей «как шаг вперед в художественном развитии всего человечества» (Теплю).

Однако видеть здесь причинную связь только в одном направлении — от литературы к критике — было бы односторонностью. Не менее существенно обратная связь — от критики к литературе; она с немалой отчетливостью прослеживается на тех же приведенных выше примерах. И уж если попытаться посмотреть в корень дела, то именно здесь-то и обнаруживается причина нашей неудовлетворенности положением в критике — именно как «слабились» литературного процесса.

Самое слабое звено критической мысли следует выводить из тенденции к замыканию в рамках узкопартийских проблем, из неограниченной приваши на практике ее общественной функции, только и способной сделать критику подлинной властительницей дум, одним из важных факторов развития общественного сознания.

КАК и во всем, спрос и критика вырабатывается соответственно предложению. Несомненно, в «поле» ее «потребителя» можно найти и людей, ищущих лишь оценок явлений искусства, особенно же — шумевших. Но со временем (когда она характер критика) является и одной из причин сепаратического отношения к ней других, для кого критика — нечто существующее, чем только ее «да» или «нет».

«Критика», — писал Достоевский, — так же естественна и такую же имеет законную роль в деле развития человеческого духа и искусства. Она сознательно разрабатывает то, что искусство представляет нам только в образе. В критике выражается вся сила, весь сок общественных выводов и убеждений в данный момент».

Между тем у нас вошло уже в некую норму, что разговор с художником ведется не на равных, а глядя сверху, что, конечно же, не способствует выделению из подлинных мастеров, из совокупности частей критического целого. В итоге принципиальная позиция уступает место конъюнктурной, оригинальная мысль подменяется пересказом содержания, логические доводы — комментарием, а тем более пристрастием, чем более именит автор, Талк, безразличное отношение к творцам художественной ценности — одна из неприменных черт нашей творческой культуры, и именно оно требует от критики точной и верной оценки труда художника, глубокого анализа его.

В ПОСЛЕДНЕЕ время много и с удовлетворением говорится о сближении нашей критики с литературно-художественной и общественной. Факт этот сам по себе отраден. Особенно же если под ним подразумевают тенденцию к теоретическому осмыслению критики при сохранении, однако, ее полной автономности по взаимоотношениям с искусствоведческими дисциплинами.

К сожалению, ускоренный процесс развития литературоведения, как и искусствоведческих дисциплин, во многом идет за счет собственно критики. Это находит свое выражение как в том, что лучшие силы критики уходят в науку, так и в повышении удельного веса литературоведения (искусствоведения) в жарких южн критических. Очевидно и то, что вопросы теории, особенно же истории искусства, разрабатываются с большей интенсивностью. В общем ряду академических ежегодно исследованных книг по актуальным проблемам искусства выявляют более чем скромное место.

С другой стороны, текущая критика (в газетной периодике особенно) весьма и весьма уязвима с точки зрения именно теоретической оснащенности, несет зачастую эмпирический характер, страдает неадекватностью к субъективизму, вкусовым пристрастиям, что не способствует ее росту. Разумеется, преодоление все эти недуги возможно лишь путем освоения накопленного теоретического богатства и не только в области профессиональной, но и в меньшей степени в области общественных наук — философии, социологии, политической экономии.

«Чисто профессиональная критика, критика, ограничивающаяся только сферой творческих задач, не способна решить свои главные задачи. Требования, чтобы критика «более активно проводила политическую, производящую с трибуны XXIV съезда КПСС, провозгласив прежде всего активность позиции в утверждении передовых идеалов века, в борьбе за искусство социалистического реализма — искусство подлинной общественной правды, неотделимой от революционной преуспешности мера коммунистических вызовов».

С позиций служения этой правде только и может быть решен вопрос об адекватности художественных критериев — один из коренных, ибо первый критерий художественности — правда жизни действительной (Белинский). Предельно ясным в теоретическом отношении вопрос этот весьма непрост в практическом применении: заглаживание серых, посредственных поделок переключает время от времени репрессивная размова и бестактных поучений, менторских похлываний по плечу. Не искренены до конца и случаи подмены социального, классового анализа явлений литературы и искусства историческим или эстетическим, с позиций абстрактного гуманизма, игнорирования идейно-теоретических и методологических основ марксистской критики. Это как раз бывает свойственным работам тех критиков, которые намеренно замыкаются в кругу проблем «чистой эстетики».

ТАКИЕ перемены критических состояний присущи, в частности, театральной критике. Невозможно бы в ней не видеть определенных и немалых достижений. Но элементы убожества, болезненные пристрастия, логика манипуляций пресловутой «стопки», как и черной краской, окутаны здесь нередко.

Между тем советский театр переживает в данный момент период напряженных поисков новых выразительных средств, новых прищипок сценического раскрытия духовного мира нашего современника. Сложное, но, конечно, созданное в драматургии. Во всех ее жанрах, наблюдается своеобразный кризис формы, снижается уровень общественной проблематики. Независимость конфликтов обрывается безностью содержания, безмысленностью и характером. Не удивительно, что лучшие спектакли прошлого и настоящего сезоны получены либо на фестивальных пробах, либо на материале классики. Однако театральная критика робко исследует эти процессы, редко поднимается до больших обобщений, до осмысления опыта сегодняшнего сценического искусства на лучших его образцах.

Долг критика, подчеркивается в постановлении, — глубоко анализировать явления, тенденции и закономерности современного художественного процесса, всесторонне содействовать укреплению демократических партийности и народности, бороться за высший идейно-эстетический уровень советского искусства, последовательно выступать против буржуазной идеологии.

25—26 января 1972 года в Праге состоялось совещание Политбюро ЦК КПСС при участии делегатов Варшавского Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи.

В совещании приняли участие делегаты Народной Республики Болгарии во главе с Годором Жикаловым — первым секретарем ЦК Болгарской коммунистической партии, председателем государственного совета Народной Республики Болгарии; Венгерской Народной Республики во главе с Яношем Кадаром — первым секретарем ЦК

Венгерской социалистической рабочей партии; Германской Демократической Республики во главе с Эрнстом Хонеккером — первым секретарем ЦК Социалистической единой партии Германии; Польской Народной Республики во главе с Эвардом Герцом — первым секретарем ЦК Польской объединенной рабочей партии; Социалистической Республики Румынии во главе с Николае Чаушеску — генеральным секретарем Румынской коммунистической партии; председателем Государственного совета Социалистической Республики Румынии; Союза Советских Социалистических Республик во главе с Л. И. Брежневим — Генеральным секретарем ЦК Коммунистической партии Советского Союза; Чехословацкой Социалистической Республики во главе с Густавом Гусакем — генеральным секретарем ЦК Коммунистической партии Чехословакии.

Совещание Политбюро консультативного комитета рассматривало проблемы мира, безопасности и сотрудничества в Европе и вопросы подготовки общеевропейского совещания. Была принята декларация о мире, безопасности и сотрудничестве в Европе.

Участники совещания осудили новые агрессивные акты США в Индонезии и приняли по этому вопросу соответствующее заявление.

На совещании состоялся обмен мнениями также по другим международным проблемам, представляющим общий интерес. Представленные на заседании государственные делегации подтвердили свою готовность и вперед не жалеть усилий для укрепления единства и сплоченности социалистических стран. Они продемонстрировали решимость отстаивать при решении международных проблем линию на сохранение и укрепление мира, международное сотрудничество, борьбу против империалистической агрессии и реакции, поддержку борьбы народов за свободу, национальную независимость, социальный прогресс.

Совещание Политбюро консультативного комитета проходило в духе братской дружбы и сотрудничества его участников.



ВЫСОКИЙ ДОЛГ, ВЫСОКОЕ ПРИЗВАНИЕ

Пленум правления Союза писателей СССР

Общественная роль художественной литературы и важнейшей ее составной части — критики в создании духовных ценностей, в воспитании народа. Ее значение неизмеримо повышается в современных условиях острой идеологической борьбы на мировой арене. Забота о росте уровня литературно-художественной критики, ее деятельности, влияния на развитие искусства всегда была в центре внимания Коммунистической партии. Яркое проявление этой заботы — только что опубликованное постановление ЦК КПСС «О литературно-художественной критике».

Важнейшая задача литературно-художественной критики — обеспечение плечом правления Союза писателей СССР, являющей работу 26 января в Центральном доме литераторов. В результате заседания в здании Палатки ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС П. Н. Печенкин, заведующий Отделом культуры ЦК КПСС В. Ф. Шауров, председатель правления Союза писателей СССР Г. Ф. Федосеев, секретарь правления, делегаты культуры.

Открыл пленум первый секретарь правления СП СССР Г. М. Мазлов. С докладом «Литературно-художественная критика и современность» выступил секретарь правления Союза писателей СССР В. М. Озеров.

Задача, стоящая перед деятелями литературы и искусства, сказал он, вытекает из гражданской программы строительства коммунизма, которую разработал XXIV съезд КПСС. Решения съезда зовут художников активно участвовать в формировании нового человека.

Программные положения XXIV съезда КПСС продолжают в раз-

вее только что опубликованное постановление ЦК КПСС «О литературно-художественной критике». Значение этого документа, глубоко и взвешанно, трудно переоценить. Мы с радостью и гордостью вновь убеждаемся, говорит докладчик, что партия ставит во главе развития литературы и искусства передовую, прогрессивную, коммунистическую культуру. В свете этого постановления участники пленума и члены оргбюро взяли свои высокие и ответственные задачи.

Делегаты критики поддержали В. М. Озерова, подчеркнув, что задача высокой ответственности на ход литературного развития. Важно выработать конкретные, насущные задачи литературы в квинтэссенции, теоретически обобщить и проанализировать существующие тенденции в искусстве, проанализировать тенденции их развития.

Помогать партии в выполнении намеченной XXIV съездом политической программы, значит отстаивать, утверждать язык искусства, пропагандировать конструктивный курс партии и сознательные дела советских людей. Это требует всестороннего внимания ко всему, что рождается советской действительностью. Это требует готовности давать сочувственный отпор вражеским попыткам пошатнуть и скомпрометировать великие общенациональные, духовные ценности социализма.

Во всеобщей сознательной работе, в идеологической борьбе по-прежнему участвуют писатели, сосре-

дотворившие свое творчество на важнейших проблемах коммунистического воспитания. Пленум, между прочим, подчеркнул, что между писателями и художниками, связанными с идеологией, творческим характером происходящих в жизни перемен. Так поднимается известное распространение теории дегеронизации, сторонники которой ввели в жизнь преимущественно темные стороны и не замечали трудностей и ртутных разрывов, ртутных разрывов, значительности их духовного, нравственного облика.

В борьбе со дегеронизацией, подлинными силами нашего общества, исторического развития, обобщили свой успех художники и критики, стоящие на партийных позициях. Они реально отозвались на вызовы времени.

Вплоть до настоящего момента, что в наших общественных условиях их дух правдивых взглядов. Пленум этого — не основание для благодарности. Решения XXIV съезда, постановления ЦК КПСС обязывают нас быть самокритичными, проявлять тревогу по поводу того, что много литературно-художественных публикаций по-прежнему по-прежнему, отличаются невысоким философским и эстетическим уровнем. Мы все еще недостаточно активны и последовательны в утверждении революционных, гуманистических идеалов искусства социалистического реализма, в борьбе с чуждыми концепциями. Докладчик напоминает о решающем значении мето-

дологической четкости, идейной определенности в литературно-художественной работе. К сожалению, говорит он, критика, писатели не достаточно глубоко анализируют явления, тенденции и закономерности современной литературы, зачастую не умеют соотносить явления искусства с жизнью. А соотносить это надо для того, чтобы активно включиться в борьбу за идеалы нового общества и расширить писательский горизонт, сделать художников на масштабных обобщениях, социальных процессов, порожденных научно-технической революцией. Докладчик отмечает, что в ряде книг о работе писателей не хватает широты дыхания, в них есть описание происходящего из произведения, публицистические суждения о разных родах проблем, но не художественно-осмысленный социально-экономический анализ явления, приносящий научно-технической революции, не глубокого раскрытия характера современной жизни. Задача критики — всерьез действовать, расширять писательское идейное кругозор, уделять особое внимание новым авторам.

Критикам еще не хватает осущения идейной значимости социально-экономических перемен, происходящих в деревне. Колхозный строй создал новые благоприятные условия развития — жилой, жилищно-коммунальной, культурно-оздоровительной, заслуживает каждый наш взгляд. Мы должны реально видеть возможности коммунистической новизны.

Докладчик подробно останавливается на проблемах развития литературной теории, говорит о методологическом содружестве критики и науки в трактовке истории нашей литературы. Необходимо учитывать борьбу с новыми идеями противниками, которые все чаще переносят

центр тяжести на вопросы теории, причем те, которые связаны с оценкой и пересмотром социализма. Это новая концепция человека. А эти проблемы всегда стоят в центре литературного развития.

Международная роль искусства — важнейшая задача культуры, тем самым расширяя горизонт каждой из них и эстетически обогатить искусство социалистического реализма. Подготовка к 50-летию образования СССР — событие огромной исторической важности — обязывает критику и теорию, во всеобщее изучение общественно-литературного процесса.

Эстетическое воспитание читателей — задача исключительной важности. Писатели и критики во многом ответственны за формирование здоровых эстетических вкусов народа. Необходимо обеспечить каждому ребенку доступ к лучшим образцам, борьбу с идеями, идеологическую чистоту, чистоту, чистоту.

Докладчик говорит далее о подготовке молодых критиков. Надо, чтобы в критику приходила талантливая молодежь, чтобы она росла в идеальном, профессиональном отношении.

Исправляя недостатки, неосторожно свою работу, пленум Союза писателей СССР, всем писательским организациям страны предостерегает сосредоточить внимание на конструктивных задачах, говорит в заключение В. М. Озеров. Наш долг не на словах, а в практической деятельности и принципиальности критики в проявлении партийной линии.

Затем началась прения.

П. КОСОЛАПОВ,
В. СТЕПАНОВ,
корр. ТАСС.

ТАШКЕНТ — ГОРОД ФЕСТИВАЛЬНЫЙ

24 МАЯ 1972 года в столице Советского Узбекистана Ташкенте открывается Второй международный кинофестиваль стран Азии и Африки, об этом сообщают советские и иностранные журналисты на пресс-конференции в Союзе кинематографистов СССР. Впервые заместитель председателя оргкомитета этого кинофестиваля, генеральный директор фестиваля, председатель Государственного комитета по кинематографии при Совете Министров Узбекской ССР А. Назиев.

Фестиваль состоится в знаменитый день, когда советский народ отмечает 50-летие образования Советского Социалистического Союза.

Предстоящий смотаж киноискусства двух великих континентов — Азии и Африки будет проходить под девизом «За мир, социальный прогресс и свободу народов!».

Безусловно, фестиваль — наша широкая поддержка среди деятелей мирового киноискусства. На первом фестивале в Ташкенте, в 1968 году, в состав зарубежных гостей (режиссеры, актеры, руководители национальных кинематографий, продюсеры, критики, журналисты) прибыли в Узбекистан 4 международных организации (в том числе ООН и ЮНЕСКО) принявшие участие в Международном кинофестивале.

и Южной Америки, Австралии также могут представить на фестивале фильмы, посвященные миру и борьбе народов Азии и Африки за национальную независимость.

При пресс-центре будут аккредитованы советские и зарубежные журналисты и корреспонденты. Пресс-центр будет выпускать ежедневно информационную газету фестиваля.

От Советского Союза в кинофестивале в Ташкенте примут участие кинематографисты Советского Союза, представители Узбекской, Таджикской, Туркменской, киргизской, Казахской, Азербайджанской, Армянской, Грузинской, а также ряд студий РСФСР.

В дни фестиваля всеобщее объединение «Союзспортфильм» организует большой кинофестиваль, участие в котором приглашаются продюсеры, артисты и владельцы кинотеатров всех стран.

Создан организационный комитет фестиваля под председательством заместителя председателя Совета Министров Узбекской ССР Р. Абдуллаева в состав которого вошли представители Комитета по кинематографии при Совете Министров Узбекской ССР и Комитета по кинематографии при Совете Министров Узбекской ССР и Союза кинематографистов Узбекистана, представители Узбекистана, республик Советской Азии, Закавказья и Казахстана.

Гости из Польши

В нашей стране гости приехали по приглашению Общества советско-польского дружбы и являются деятелями польского театра — режиссер и актер Густав ХОЛУБЕК, председатель Союза польских артистов театра и кино (СПАТИФ) и директор, художественный руководитель и актер театра Народовы в Варшаве Адам ХАНУШКЕВИЧ.

Гости знакомятся с культурной жизнью столицы, присутствуют на спектаклях и репетициях в московских театрах.

В Доме дружбы с народами зарубежных стран состоялась творческая встреча актива театральной секции с польскими гостями. Встречу вел народный артист СССР Ю. А. Заварухин.

Присутствующие внимательно выслушали сообщения Г. Холубека и А. Ханушкевича о театральной жизни в Польше, получили ответы на многие интересующие их вопросы.

ПОЧЕТНАЯ ГРАМОТА ФИЛМАРМОНИИ

За заслуги в пропаганде музыкального искусства Ленинградская государственная филармония награждена почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР.

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ VIII СЪЕЗДА ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ

Регистрация делегатов, прибывающих на съезд, производится в гостинице «Россия» (восточный сектор) 29 и 30 января круглосуточно.

Делегаты съезда, проживающие в городе Москве, регистрируются 28 и 29 января в помещении Центрального дома работников искусств (Пушечная, 9) с 10 до 19 часов.

Съезд открывается 31 января 1972 года в 10 часов утра, в Колонном зале Дома союзов (Пушкинская ул., 1).

ПРЕЗИДИУМ ЦК ПРОФСОЮЗА.

ГИМН ЧЕЛОВЕЧЕСКОЙ КРАСОТЕ

Они пришли в балет вместе, и сразу стали исполнителями главных партий в спектакле Большого театра.



Народные артисты РСФСР Е. Максимова и В. Васильева в балете «Икар».

Подготовительная работа современной театральной критики, несомненно, возросла. Расширился круг ее проблематики, чаще стали появляться глубокие, интересные статьи, посвященные многоименной молодежи поколения.

Ее рост, ее подъем зависят не только от повышения активности отдельных людей — критиков: многое должно сделать редакция газет и журналов, творческие союзы и издательства, у которых часто недостает должного упорства и энергии.

Своей задачей, своей теме вносит вклад в Максимова Владимир Васильев. Духовное начало, духовная ответственность, а не искусство обманчиво с собой собой, Мир его танца — это мир человека, одаренного страстной идеей.

Когда Спалатт Васильева залезает над толпой римских легионеров, расстилает их пылающим, пылающим огнем — памятник на одном Спартаке, но всем героям, отдавшим жизнь за человечество и человечность.

Перед новым этапом. Сегодня на Всесоюзном конкурсе артистов балета назначается второй тур. К нему приглашаются тридцать молодых солистов.

Критика: Принципиальность, Взыскательность, Такт. Тут же возникает еще одна важная проблема: проблема правдивости театральных обобщений и выводов.

КРИТИКА: ПРИНЦИПАЛЬНОСТЬ, ВЗЫСКАТЕЛЬНОСТЬ, ТАКТ

Многим зависит от работников театральщины: периодических органов и одного издательства. Это само собой не может помочь утверждению и развитию художественной индивидуальности и критической сферы.

Видений. Из усилий должны быть централизованы и упорядочены. Работа по координации научных исследований пока была недостаточной.

ВТОРАЯ ПРОФЕССИЯ?

Тут же возникает еще одна важная проблема: проблема правдивости театральных обобщений и выводов. Развитие театральной критики — это не только и не столько ее развитие как профессии, сколько ее развитие как искусства.

Станиславский требовал, чтобы актер знал, что делается не только в комнате, но также и в провинции, и в деревне, на фабриках и заводах, в самом культурном центре мира.

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

А у критика, который должен постоянно помогать актерам и режиссерам, театру в целом, эти знания должны быть, естественно, еще шире. Не только в плане критическом, но и театроведческом.

ТЕАТР ПЕРВЫЕ РОЛИ МОЛОДЫХ. В Казанском русском Большом драматическом театре имени Качалова состоялась премьерная постановка «Отец и сын».

ГРУЗИНСКИЕ ПЬЕСЫ В ЭСТОНИИ. Государственный академический театр драмы имени В. Кингисепи приглашает зрителей на оперную премьеру.

Таланты Севера. В Сыктывкарской области состоялось заседание областного республиканского комитета по культуре.

ПОЭМА О РУССКОМ ПОЛЕ

РУССКОЕ ПОЛЕ. Может быть, это разлаз зловещий торжества до безобразия? Или трагичный гомон над выжженными полями?

Танца в танце его грядет Михаил Алесандров и режиссер Николай Москвитин, создавшие фильм, в котором заглянули в «Русское поле» — словно сфокусировались на раздвинутой в разойдя земле и ее полях.

Фильм «Русское поле» — о взаимоотношениях человека и смысла его бытия. Через грузинские композитора поведает своим героем Михаил Алесандров.

люди не хотевшие и не умевшие уметь в своем сердце любовь? Но любовь, бесспорно, была не только любовью из прошлого, но и любовью из будущего.

В «Русском поле» режиссер и кинематограф соединили философское понимание и эстетический язык и задала образы и сценарий, и режиссеру, и актерам. И, что еще более существенно, богатство философское, нравственное, психологическое, эстетическое уже и в сценарии, и в режиссерском замысле.

В «Русском поле» специально обрисованы «свои» персонажи: образы артистов и режиссера. Сильно много болт, раздувший сердце в образе Михаила Алесандра.

Вспомните, как в поэме о русском поле, в поэме о русском поле.

Вспомните, как в поэме о русском поле, в поэме о русском поле.

Вспомните, как в поэме о русском поле, в поэме о русском поле.

Вспомните, как в поэме о русском поле, в поэме о русском поле.

Вспомните, как в поэме о русском поле, в поэме о русском поле.

Вспомните, как в поэме о русском поле, в поэме о русском поле.

УЧАТСЯ ЗАВЛИТЫ. Главное управление культуры исполкома Моссоветов ежемесячно проводит семинары повышения квалификации работников культуры.

ЛАУРЕАТЫ ФЕСТИВАЛЯ БРАТСКОЙ ДРАМАТУРГИИ. Подведены итоги Республиканского фестиваля драматургии народов СССР.

«Украли старого Тоомаса». В эстрадном искусстве Эстонии, услышав о популярном певце, известном ансамбле — профессорах, музыкантах, артистах.

«Русский мастер». Документальный фильм «Русский мастер» — один из участников Всесоюзного конкурса талантов.

«Черная Гора». В раскисах о своем герое автор картины использует все современные выразительные средства своего искусства.

«Украли старого Тоомаса». В эстрадном искусстве Эстонии, услышав о популярном певце, известном ансамбле — профессорах, музыкантах, артистах.

«Украли старого Тоомаса». В эстрадном искусстве Эстонии, услышав о популярном певце, известном ансамбле — профессорах, музыкантах, артистах.

«Украли старого Тоомаса». В эстрадном искусстве Эстонии, услышав о популярном певце, известном ансамбле — профессорах, музыкантах, артистах.

«Украли старого Тоомаса». В эстрадном искусстве Эстонии, услышав о популярном певце, известном ансамбле — профессорах, музыкантах, артистах.

